



# hostivický měsíčník

ROČNÍK 21

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

LEDEN 1994

**TOTO ČÍSLO SPONZORUJÍ MANŽELÉ SCHMIDOVÍ,  
OBCHOD DROGISTICKÝM ZBOŽÍM A ZBOŽÍM SMÍŠENÝM,  
DLOUHÁ ULICE 977, HOSTIVICE - JENEČEK.**



foto J. Lukášek

## Z OBSAHU ČÍSLA:

- SLOVO STAROSTY  
K NOVÉMU ROKU
- ZPRÁVY Z RADNICE
- TŘIKRÁT O SPALOVNĚ  
V HOSTIVICI
- CESTOVNÍ KANCELÁŘ  
SENIOR HOSTIVICE
- JAK VE DRUHÉ VLNĚ
- MĚSTSKÁ VYHLÁŠKA  
K DANI O NEMOVITOSTECH
- KAM V ROCE 1994  
S CK SENIOR HOSTIVICE
- HOSTIVICKÉ GRUNTY
- POVÁNOČNÍ STŘÍPKY
- Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ

DŮM č. p. 123, ULICE ČS. ARMÁDY,  
VE KTERÉM SÍDLÍ SOUKROMÁ CESTOVNÍ KANCELÁŘ  
**SENIOR HOSTIVICE**

# NOVOROČNÍ SLOVO STAROSTY

Je tu opět nový rok - rok 1994. Začneme ho nejprve krátkým zamyšlením nad uplynulým rokem. Byl to již třetí rok naší nové městské samosprávy. Podařilo se nám zlepšit životní podmínky v částech našeho města. Přispěli jsme výrazně sociálně slabým a starým občanům k ulehčení jejich životních problémů. Nepodařilo se nám zajistit dostatek finančních prostředků k dalšímu postupnému rozšíření rozvodu vody a kanalizace. S tím jdeme do nastávajícího roku 1994. Je to poslední rok, který volbami dá možnost přivést do vedení města nové, schopné, pracovité občany. A to je mé přání všem spoluobčanům. Přeji nejen sobě - ale Vám všem, kteří jste si Hostivici zvolili svým domovem, zvolit si čestné, poctivé a pracovité zástupce do městských orgánů. Jen ti se pak stanou zárukou dalšího, a především lepšího a příjemnějšího domova. Šťastnou ruku k jejich výběru a volbě! Dovolte mi závěrem poděkovat všem, kteří čestným a upřímným projevem přispěli ke spořádanému životu v Hostivici. Věřím, že po klidném a pohodyplném prožití vánočních a novoročních svátků se sejdem v další společné práci. K tomu přijměte ode mne srdečné pozdravy a pozvání.

JUDr. Miroslav Zvára  
starosta



## ZPRÁVY Z RADNICE

V prosinci minulého roku byl otevřen účet Městského úřadu Hostivice. Finanční prostředky shromážděné na tomto účtu budou účelově určeny pro nákup videotechniky pro potřeby dokumentace komisí městské rady.

Podaří-li se videotechniku obstarat jinou cestou /do 1. 9. 1994/, budou shromážděné finanční prostředky převedeny na konto pro zřízení městského pečovatelského domu pro staré občany našeho města.

O uvolnění prostředků na nákup zmíněné videotechniky nebo o jejich použití na sociální účely rozhodne zvláštní komise jmenovaná městskou radou.

První příspěvek ve výši 4000,- Kč věnoval pan Vladimír Kukačka, člen městského zastupitelstva a městské rady.

S touto výzvou se obracíme na nejširší hostivickou veřejnost a na naše podnikatele. Finanční částky poukazujte na č. ú. :

19-8001350-148/0800

variabilní symbol 33

Česká spořitelna, a. s. Kladno

pobočka Hostivice

nebo svůj finanční příspěvek v hotovosti můžete odevzdat přímo v účtárně Městského úřadu Hostivice. O výši vkladu, případně o dárcích, budou naši občané informováni na stránkách HM.

První poděkování patří hostivickému podnikateli panu Josefu Š a t n é m u , Na Pískách 508, který dne 30.12.1993 na tento účet věnoval rovněž 4 000,- Kč.

Zpráva ze zasedání městské rady za období od 23. září do 9. prosince 1993.

Za toto období zasedala městská rada celkem 7krát, z toho 2krát mimořádně. 14. října se zasedání zúčastnil okresní prokurátor pan dr. Tydrych. Jedenkrát se konalo pracovní zasedání městského zastupitelstva. Pravidelně se zúčastňoval jednání předseda kontrolní komise, na pozvání pak prizvaní hosté.

Městská rada přijala vyhlášku, kterou se stanoví příspěvek na částečnou úhradu neinvestičních nákladů mateřských škol, školních družin a školních klubů.

Dále městská rada vydala obecně závaznou vyhlášku, kterou se stanovují koeficienty pro výpočet daně ze staveb v jednotlivých částech města. Podle zák. 337/92 Sb., o správě daní a poplatků, je vyhláška vydána v rámci přenesené působnosti obce.

Městská rada ustavila hřbitovní radu ve složení: pánové Podhorský, Fanta a Kukačka.

Na základě doporučení místní organizace zdravotně postižených jmenovala rada členem sociálně zdravotní komise pana Karla Kletečku.

Bylo rozhodnuto svolat schůzku starostů obcí, jichž se dotýká provoz letiště Praha-Ruzyně. Takto vzniklý příletištní region by měl postupovat koordinovaně a čelit pro nás nepříznivým aktivitám tohoto silného souseda.

Rada se zabývala likvidací separovaného odpadu v souvislosti se změnou postojů firmy KOMEKO Tuchlovice, která až dosud zajišťovala odvoz bezplatně. Po prověření dalších variant řešení bylo rozhodnuto jednat s firmou KOMEKO ve smyslu uzavření nové smlouvy.

Byl projednáván návrh ke studii firmy ROXY na výstavbu Mikrorajonu ROXY s tím, že s předkladatelem je vedeno jednání směřující k ověření tohoto záměru a k získání hlubších informací.

Městská rada uložila vypracovat návrh nové smlouvy o pronájmu Dělnického domu firmou ASIE (dosavadním nájemcem), ve které by byla zhodnocena investice vnitřní plynofikace objektu, kterou hodlá tato firma provést na své náklady.

Byla sjednána smlouva o budoucí smlouvě s panem Frankem, vlastníkem pozemku parc. č. 402, k.ú. Litovice (prodejna plynu) o koupi 7,5 m širokého pásu pozemku, za cenu 70,- Kč/m<sup>2</sup>. Tento pozemek potřebuje město pro vybudování inženýrských sítí a komunikace. Návrh kupní smlouvy bude předložen městskému zastupitelstvu ke schválení.

Městská rada vzala na vědomí zpracovanou studii odkenalizování městské části Jeneček, zprávu Technických služeb o připravenosti na zimní období a zprávu o provedené inventarizaci zeleně ve městě.

Byl schválen nákup lékařského přístroje OTOSKOP pro potřebu pediatrické péče ve městě. Tento aparát slouží k vyšetřování středního a vnitřního ucha u malých pacientů.

Další smlouva o pronájmu pozemku parc. č. 118/2 k.ú. Litovice byla uzavřena s firmou Program alfa s tím, že část pozemku bude k dispozici pro připravovaný biokoridor a s tím související revitalizací Litovického potoka.

Bylo zřízeno účetní konto, z něhož bude hrazena výstavba vodohospodářských děl města.

#### Upozornění občanům!

Veškeré místní poplatky (ze psů, z reklamy, kouřné atd.) můžete zaplatit v hotovosti v úctárně městského úřadu každé úterý a čtvrtek.

#### VÁNOČNÍ NÁVŠTĚVY

Jako každoročně i v prosinci minulého roku pracovnice sociálního odboru a zástupci města navštívili domovy důchodců, ve kterých žijí hostivičtí občané.

Navštívili jsme i nejstarší hostivickou občanku, paní Annu Hájkovou, která se ve svých 95 letech těší dobrému zdraví a svěžesti uprostřed své milující rodiny.

Za našimi občany jsme zajeli do domovů důchodců v Jílovém, Hostěradicích, Černošicích

a v Unhošti, přinesli jsme jim dárky a vyprávěli si s nimi o tom, co je v našem městě nového. Všichni na svůj domov a své spoluobčany neustále vzpomínají a s podivem jsme zjistili, jak velký zájem mají o veškeré dění u nás.

Je nesporné, že největším dárkem by pro ně bylo vybudování pěkného sociálního zařízení i v našem městě. To však již záleží na nás všech.

Co myslíte, za jak dlouho sny našich starých občanů splníme?

Sociální odbor města Hostivice

## **SPALOVNA – PROTI I PRO PROSINCOVÝ ČLÁNEK O SPALOVNĚ MÁ ODEZVU, I KDYŽ ...**

V prosincovém čísle HM došlo k nedopatření. Zatoulal se nám odstavec. V článku pana Kukačky O spalovně chybí následující text (měl to být jeho poslední odstavec):

"O tom, jaké riziko, zda a za jakou cenu jste ho ochotni nést, rozhodnete podle zákona Vy, všichni občané Hostivice. Tak zní zákon." A aby to nestačilo, tak odstavec, který je ve zmíněném článku jako poslední uveden, měl být až jeho dovětkem a autorem je pan ing. Podhorský. Oběma autorům, jakož i čtenářům se omlouváme.

- red.

## **KUKAČKA NALEZEN ROZČTVRCENÝ**

Konečně vydechnou všichni, kteří sypou popel na zahrádky a do přírody, kteří vypouštějí odpadní vody na silnici, do potoka a kam se dá, kteří venčí své psy v Bažantnici a vyhánějí z ní poslední zvěř, kteří ...

Ano, někdo je osobností rozpolcenou, já se občas cítím rozčtvrcen. Cítím se tak vždy, když se mluví o spalovně problematických odpadů na našem katastru. V sedmdesátých letech jsme s úžasem a obdivem četli v novinách o Angličanovi českého původu, který dovedl spálit cokoli tak, že po tom zbyla vůně fialek, trochu páry a trochu sopečného skla. Dnes je nám nabízena stavba takového závodu v Hostivici. Ovšem někdo o ní musí rozhodnout. A v tom okamžiku nastává mé čtvrcení.

**Čtvrt první.** Jako občan, a ještě k tomu neznalý celého problému, jsem instinktivně proti. Očekávám, že spalovna vybuchne hned první měsíc a z Hostivice budou Pompeje. Ošidí se totiž beton, izolace, obsluha nebude kvalifikovaná a místo pojistek použije hřebíky nebo "kombinačky" a je to.

**Čtvrt druhá.** Jako předseda komise životního prostředí, který se o problém odpadů zajímá už tři roky, protože to kdysi slíbil a má to v náplni práce, jsem zřejmě lépe informován o celé problematice odpadů i konkrétní spalovny.

Je to možná paradox, ale jako takový musím být pro spalovnu, která jediná dokáže z jedů skladovaných do dneška nejnemožnějším způsobem udělat užitečné věci, trochu páry a vůni fialek. Jedině tak budou sprovozeny ze světa, neboť uložené svoji jedovatost neztrácejí a číhají na naše děti a vnuky. Protože nemohu rozhodnout, že se spalovna postaví na katastru Horních Počernic nebo Ústí nad Labem, mohu pouze souhlasit s její realizací na katastru hostivickém.

**Čtvrt třetí.** Jako jeden z radních cítím peníze, které by spalovna městu přinesla a další kompenzace, které by si obec vymínila. Mohla by to být např. bezplatná likvidace našich odpadů, plynofikace, vodovod, znovuoživení údolí potoků atd., atd.. V této věci a ve věci podmínek stavby a provozu spalovny má město v rukou trumfové eso. Dáme-li si do podmínek třeba, že spalovna bude celá pod zemí a nad ní vysázen les a doprava k ní že bude tunelem, pak to tak bude, nebo spalovna nebude a je to.

**Čtvrt čtvrtá.** Jako volený zástupce občanů bych se sám neodvážil o spalovně rozhodnout, protože nemohu zamlčet, že určité riziko by do Hostivice přinesla, jako přináší třeba každá vodní přehrada, která se může protrhnout, zrovna jako hráz rybníka, jako letadlo havarující při přistání nebo startu atd.. O tom, zda nést toto riziko a za jakých podmínek, mohou rozhodnout jen občané sami. A za druhé, toto právo a zároveň povinnost občanů vyplývá přímo ze zákona. A teď si mohou oddechnout ti, kteří spalovnu v Hostivici nechtějí. Vaši zákonní zástupci na svém posledním zasedání rozhodli, že územní plán takovéto provozy na katastru města nepripustí, i když byli několikrát upozorněni, že k záměru spalovny se musí podle zákona vyjádřit i občané. Učinili tak v dobré víře ochránit občany Hostivice před možnými negativními vlivy spalovny. Nemohou však svým rozhodnutím ochránit občany Hostivice před vlivy jedovatých odpadů, i když nejsou uloženy na našem katastru, tak jako je nemohou ochránit před ozonovou dí-

rou, která rozhodně nevznikla v Hostivici. O takové provozovně, jako je závod na zpracování a recyklaci odpadů, a o problému odpadů vůbec je třeba možné i rok mluvit a shánět informace, a ne rozhodnout jen instinktem. Rozhodnutí zastupitelstva mne zbavilo strachu ze čtvrcení a občanského strachu ze spalovny. Nezabavilo mě však strachu z odpadů a z úspěšných rozhodnutí.

Kukačka

## HLAS ČTENÁŘE

Nejsem typ, který by potřeboval zveřejňovat své názory, ale na Váš článek o SPALOVNĚ uveřejněný v prosincovém HM nemohu již mlčet. Hostivická veřejnost je jeho prostřednictvím informována o tom, že "celá záležitost je dosud ve stadiu úvah, o možném umístění spalovny nebylo dosud rozhodnuto." Možná je to pouze nešťastná formulace, ale domnívám se, že první otázka, kterou bychom si měli položit není "KDE?", ale zdali ANO či NE.

Všichni dobře víme, že žijeme v obci mezi dvěma velkými znečišťovateli ovzduší - Kladnem a Prahou. Také letiště čistotě ovzduší příliš neprospívá. Takže ať fouká vítr z kterékoliv strany, čerstvé ovzduší nepřináší. V zimě se stačí rozhlédnout po kotlině, kde Hostivice leží. Dým z lokálních kotelen, který se zde převaluje, přehlédnout nemůžete.

Měli bychom se tedy spíše snažit, aby znečišťovatelů ubývalo (ať již plynofikací, nebo elektrifikací), neboť neuváženým rozhodnutím by nám mohl další přibýt, a to zvláště výkonný a nebezpečný.

Musíme si uvědomit, že velká část naší dětské (a nejenom dětské) populace trpí alergologickými chorobami, anebo jí stačí ta pověstná troška, aby na alergologických odděleních skončila.

Proto v zájmu budoucnosti naší a našich dětí jsem zásadně PROTI umístění spalovny problematických průmyslových odpadů v katastru naší obce.

Dle Vašeho článku firma Scorpius z Kralup už obešla řadu měst a obcí a nikde neuspěla. I toto je vizitka a prezentace zdravých názorů na ekologii a určitý signál, že vše není tak docela v pořádku, a že lidé chtějí žít ve zdravějším ovzduší a hlavně bez dalších rizik. Firma Scorpius z Kralup sice nabízí - a teď budu citovat z Vašeho článku: "zajímavou kompenzací možného, a přitom téměř nulového nebezpečí", ale bylo by pošetilé získat tzv. "levné" finanční prostředky za tak vysokou cenu.

Jsem velmi znepokojen, že o možném umístění SPALOVNY problematických průmyslových odpadů se již uvažuje a já jako řadový občan se o tom dozvídám až z článku v Hostivickém měsíčníku, který mi mimo jiné připadá jako test veřejného mínění.

Předpokládám, tak jako autor článku, že k takto závažné věci se musí vyjádřit všichni občané města Hostivice např. jakousi formou referenda. Ovšem k tomu, aby se mohli vyjádřit, potřebují vyčerpávající informace, které mohou v klidu prostudovat a pak teprve rozhodnout bez časové tísně. Pochybuji, že všichni občané odeberají Hostivický měsíčník anebo chodí na schůze, kterých mají za 40 let asi až nad hlavu.

Je mi jasné, že firma Scorpius z Kralup podá laické veřejnosti svůj výklad, který bude z jejich hlediska "pohádka ráje". Technologie neškodné z hlediska dneška mohou však být v budoucnosti shledány nebezpečnými a co pak?

Je však mnoho nezodpovězených otázek. Například: Co se bude spalovat nebo likvidovat? Budou to kapalné nebo tuhé průmyslové odpady? Jakým způsobem se budou odpady do spalovny dopravovat? Berou se v úvahu kamiony s nebezpečným nákladem projíždějící obcí a jejich možná havárie? Bude se odpad dovážet také ze zahraničí?

Špatných rozhodnutí bylo v minulosti mnoho, proto bude záležet na svědomí každého hostivického občana. Můj názor jsem už sdělil výše. V zájmu budoucnosti našich dětí jsem zásadně PROTI!!

Miloslav Wolf

## SLOVO ODBORNÍKA

Městskému úřadu v Hostivici byl na podzim roku 1993 předložen obchodní záměr firmy SCORPIUS s.r.o. Kralupy nad Vltavou, z kterého vyjímáme:

1. Spalovna (technologie) je chráněna patenty v Holandsku, USA a splňuje německé normy.
2. Jedná se o spalovnu toxických odpadů o kapacitě 1 040 - 52 000 tun/rok.
3. Odpady se spalují bezodpadově pyrolyzním spalováním (tepelným rozkladem) při teplotě 1200 - 1450 °C.
4. Spalovna spaluje předtříděný odpad.
5. Popel z pece se musí po určitou dobu uskladňovat.
6. Po uskladnění se popel dále zpracovává pyrolyzní rafinací na sopečné sklo (syntetický obsidian), které lze využívat jako stavební materiál.
7. Kouřové plyny se čistí.

8. Technologické vody jsou cirkulovány.
9. Technologické zařízení je schopné spalovat předtříděný komunální odpad při ceně 3000 Kč za 1 tunu odpadu (rok 1992).
10. Po dobu nejbližších 5 let se nepočítá se spalováním komunálního odpadu vzhledem k vysokým výrobním (spalovacím) nákladům.
11. Provozovatel počítá s přínosem městu odvozy z daní, tj. cca 2 mil. Kč ročně (20% odvozy z daní). Další zvýšení je vázáno na úpravu daňových zákonů.
12. Likvidace komunálních odpadů z Hostivice je možná za dohodnutou cenu, která odpovídá výrobním nákladům, tj. 3000,-Kč v roce 1992.
13. Při potvrzení zájmu Hostivice o výstavbu spalovny byla 2 delegátům z města nabídnuta návštěva spaloven v Holandsku.

K o m e n t á ř :

- a) Spalovna jako taková podléhá mezistátnímu projednání podle zákona č.17/92 Sb. o životním prostředí.
- b) Spalovna podléhá projednání podle zákona č.244/92 Sb. o posuzování vlivu staveb na životní prostředí (v kompetenci MŽP ČR).
- c) Problematickým se na celé stavbě jeví doprava toxického odpadu, manipulace s ním a jeho třídění (za předpokladu bezpečnosti celé technologie).

V dohledu Hostivice se toxický odpad neprodukuje. Proč jej tedy vozit do Hostivice, manipulovat s ním tady a pak jej tu spalovat? Největší nebezpečí z celé spalovny spočívá právě v manipulaci lidí s tímto odpadem, v jeho dopravě a třídění.

Ing. Vladimír Gabaš  
Stavební úřad Hostivice

## ZDRAVOTNICTVÍ

Je obecně známo, že nepokračující proces privatizace ve zdravotnictví navozuje nejistotu nejen lékařů, ale i občanů. Považujeme za prioritní vytvoření odpovídajících podmínek k zajištění lékařské péče. Restituovaný objekt stávajícího zdravotního střediska je možné pro tyto služby podle zákona ještě sedm let používat, ale zcela přemrštěné nároky vlastníka nemohou lékaři akceptovat. Objekt sousedící, stávající dětská ordinace, je ve vlastnictví Zdravotnického zařízení U sv. Klimenta. I když odborná okresní privatizační komise doporučila konkurenční privatizační projekty Sdružení lékařů, tj. MUDr. Fáry, MUDr. Váchy a MUDr. Lan-

dové, kteří své služby situovali do tohoto objektu, není dosud o osudu těchto projektů rozhodnuto. Je třeba zvážit i finanční situaci Zdrav. zařízení U sv. Klimenta, kterému stále narůstají značné dluhy.

Vzhledem k těmto důvodům je nutné se situací ve zdravotnictví v našem městě zabývat a hledat řešení. MUDr. K. Fára podal žádost o odkoupení nemovitosti čp. 499. Jeho záměr je velice vstřícný a pro město prospěšný. Navrhuje v tomto objektu zajišťovat stávající medicínské služby, tj. tradiční ordinaci praktického lékaře, rehabilitaci, rekondici, pravidelné služby lékařů - specialistů /gynekolog, dermatolog.../, včetně netradičních metod léčby, ale především pro město tolik potřebnou lékařskou pohotovostní službu. Kontinuitu lékařských služeb lze profesně spatřovat v celé lékařské rodině žadatele.

Poloha domu čp. 499 v samotném centru města, odpovídající velikost a ostatní dispozice, by tento záměr splňovala. Znalost místních poměrů a zdravotního stavu obyvatel by zcela určitě zkvalitnila péči o zdraví lidí v obci, navíc by došlo k naplnění významu funkce rodinného lékaře.

J. K.

## CESTOVNÍ KANCELÁŘ SENIOR HOSTIVICE

Z původní cestovní kanceláře Senior tour vznikla 1. 11. 1992 CK SENIOR HOSTIVICE. Stalo se tak při změně majitele. Když předchozí majitel chtěl kancelář zrušit, rozhodla se jedna z jeho zaměstnankyň, paní Žemberová, že bude v tomto podnikání pokračovat, a firmu převzala. Společně s ní zůstali i tři dosavadní zaměstnanci. Zachováno zůstalo i zaměření na seniory, i když pro novou cestovní kancelář není problém zorganizovat zájezd pro školní děti. Ono totiž to zaměření na seniory spočívá nejvíce v tom, že se CK snaží o to, aby ceny pro zákazníky byly přijatelné, aniž by to bylo na úkor kvality zprostředkovaných služeb. U zahraničních zájezdů se ceny pohybují v rozmezí od 1 000,- do 5 000,- Kč na osobu podle typu zájezdu. Hostivická cestovní kancelář navíc mimo vlastních zájezdů zprostředkovává jakýkoliv zájezd s jinou cestovní kancelář, a to pouze za ceny dotyčné kanceláře. Úzce spolupracují též s kluby důchodců. Pro pražský klub z Prahy 4 uspořádali např. již čtyři zájezdy a plánují další spolupráci.

- Jaké typy zájezdů si u Vás můžeme objednat?

"Jsou to zájezdy zahraniční, tzv. pobytové, což znamená 10denní dovolenou s cca 7 dny pobytu u moře. Druhým typem zahraničních zájezdů jsou zájezdy poznávací, 4 - 6denní, jejich trasy směřují takřka do celé Evropy, např. do Londýna, Amsterdamu, Bruselu, Švýcarska, a velmi pěkný je i tzv. rakouský okruh a mnohé další. K zahraničním zájezdům patří i jednodenní nákupní zájezdy, např. do Weidenu, Pasova, Vídně, ale i do polské Jelení Góry, Klodska atd.

U tuzemských zájezdů jde hlavně o sezonní pobyty - v zimě na horách a v letních měsících pak dovolené po celých Čechách, v nejrůznějších místech. U těchto zájezdů zajistíme ubytování, stravování a dopravu v případě, že si ji zákazník nezajistí sám.

Pořádáme ale i zájezdy mimo sezónu, které mají tu výhodu, že přijdou zákazníci podstatně levněji. Vyloženým bonbonkem v této naší nabídce je pobyt na "Zámku zdraví Rudolec" u Jihlavy, který téměř nahrazuje lázeňskou ozdravnou kúru s veškerou příslušnou péčí."

- Máte za sebou 1 rok existence. Kde jste dosud byli nejdál?

"Zatím to byla Barcelona."

- Kde se účastníkům zájezdů nejvíce líbilo?

"V Andoře."

- Kam se Vaši zákazníci chtějí nejčastěji podívat znovu?

"Do letoviska ERACLEA MARE u Benátek."

- Kolik jste ve svém prvním roce působení uspokojili zákazníků?

"V roce 1993 s námi do zahraničí vyjelo kolem dvou a půl tisíce lidí a v tuzemsku jsme zprostředkovali odhadem 1200 pobytů. Máme již i mnoho stálých zákazníků. Rekord v počtu absolvovaných zájezdů s naší cestovní kancelář drží pan Hřebejk z Řep, který s námi v loňském roce absolvoval 6 zahraničních zájezdů."

- Kolik let bylo nejstaršímu a kolik nejmladšímu účastníkovi Vašich zájezdů?

"Nejstarší měl 92 let a byl s námi v Itálii. Nejmladší byl tříměsíční chlapeček a shodou okolností absolvoval stejnou trasu."

- Váš nepříjemný zážitek?

"Stalo se to v Itálii a byla to srdeční příhoda jednoho z účastníků, naštěstí s dobrým koncem."

- A nejveselejší?

"Nejveseleji nám bylo během zájezdu do Francie, který jsme uspořádali v květnu minulého roku pro děti z neratovických škol. Zúčastnily se ho děti od 2. třídy základní školy až po gymnazisty."

Právě s nimi jsme zažili dosud nejveselejší chvíle, plné pěkné pohody i pravé studentské atmosféry."

- Za co Vás Vaši zákazníci nejvíce pochválili?

"Bylo to za již uvedený zájezd do Andory, při kterém byli všichni nadšeni zvolenou trasou. Průjezd tamější krajinou je opravdu nezapomenutelným zážitkem."

- A za co Vám vynadali?

"Nejvíce se na nás lidé zlobí, musíme-li z technických důvodů zrušit zájezd. A při zájezdu? Jednou nám rozhořčeně vynadala jedna paní z Prahy za to, že jsme ji ubytovali "v tmavé špelunce". Vzápětí se ale ukázalo, že ona dáma jen neuměla vytáhnout žaluzie v jinak útulném bytě."

- Neztratili jste nikdy žádného zákazníka?

"Ne, jistěže ne. Ale stává se, bohužel, že někteří účastníci nedodrží smluvené doby odjezdů, a tak občas na někoho čekáme. To ale jistě nepatří k našim specialitám."

- Jakou radu byste dali cestujícím do zahraničí?

"Je to víc než rada - měla by to být zásada, a sice, aby si nikdy nedávali své peníze pouze do jedné peněženky ani je neukládali společně s doklady. A druhá rada či doporučení se týká též předejití možnosti být okraden. Bude-li Vám venku na ulici kdokoli nabízet jakoukoli drobnost, obvykle chce jen odpoutat Vaši pozornost, aby Vás jeho komplic mohl o něco obrát. Opatrnost a obezřetnost se jistě vyplatí."

- Kde se mohou naši čtenáři o Vašich zájezdech informovat?

"Nejlépe u nás v cestovní kanceláři, denně od 9.00 do 20.00 hod. včetně sobot a nedělí. Informace o aktuálních zájezdech jsou pravidelně vyvěšovány ve vestibulu hostivické pošty. Konkrétní nabídku zájezdů pro rok 1994 máme připravenou a je možno si ji vyzvednout též v naší kanceláři."

Děkuji za rozhovor. Do právě začínajícího roku 1994 Vám přeji ještě více spokojených zákazníků a mnoho šťastných návratů ze všech cest a putování.

A. Křižková

## VYHLÁŠKA č. 4/1993

Městské rady Hostivice ze dne 4. 11. 1993, kterou se stanoví koeficienty pro výpočet daně ze staveb v jednotlivých částech města Hostivice /k. ú. Hostivice a k. ú. Litovice/, ve smyslu zmocňovacího ustanovení podle § 11, odst. 3, písm. b), zák. č. 338/1992 Sb. o dani z nemovitostí.

### čl. 1

Podle § 11 odst. 1, písm. a) cit. zákona se základní sazba daně ze staveb /k. ú. Litovice/ násobí koeficientem 1,4.

### čl. 2

S využitím zmocnění uvedeného v § 11 odst. 3, písm. b) zák. č. 338/1992 Sb. se snižuje v dále uvedených částech města Hostivice koeficient pro výpočet daně ze staveb takto: k. ú. Hostivice, místní část Palouky na 0,3 k. ú. Litovice, místní část Břve na 0,3.

### čl. 3

Daňový poplatník může využít ustanovení této vyhlášky v Daňovém přiznání, podaném Finančnímu úřadu Praha - západ nejpozději do 15. 3. 1994.

### čl. 4

Toto opatření se netýká daně z pozemků ve smyslu zákona.

Tato obecně závazná vyhláška se vydává podle § 92 odst. 7 zák. č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění zák. č. 35/1993 Sb., v rámci přenesené působnosti obce, podle § 45 písm. 1) zák. č. 410/1992 Sb., o obcích.

Ing. Vladimír Podhorský  
místostarosta

JUDr. Miroslav Zvára  
starosta města

### Několik poznámek

Daň z nemovitostí je jedním z mála příjmů města. Za rok přináší 760 tisíc Kč, což je v průměru na 1 dům 190,- Kč. Zákon umožňuje městské radě v rámci přenesené působnosti u staveb umístěných v jednotlivých částech obce rozhodnout o použití koeficientu jako u obce o jednu až tři kategorie nižší, to znamená základ daně stanovený přepočtem v poměru 1,4 snížit. V případě Hostivice lze použít koeficient základní 1,4 a snížený 1,0; 0,6 a 0,3. V současné době je uvažováno o novelizaci zákona o daních z nemovitostí, která by umožnila přepočtení základu též zvýšit. Vzhledem k tomu, že městské zastupitelstvo uložilo městské radě vyhlášku připravit s platností od 1. 1. 1994, nebylo možné s přihlédnutím k zákonem stanoveným lhůtám déle čekat.

Při rozhodování o stanovení výše přepočtu koeficientu bylo zvažováno široké spektrum důvodů. Vzhledem k probíhající výstavbě veřej-

ně prospěšných staveb a stávající vybavenosti, nebylo možné najít další kritéria ke snížení daně pro jiné části obce, které by byly srovnatelné s lokalitami Břve a Palouky.

Touto obecně závaznou vyhláškou není dotčeno právo občana využít § 12 zákona č. 338/92 Sb., o úlevách na dani. Žádost o úlevu je možné uplatnit formou písemné žádosti u správce daně, t.j. u Finančního úřadu Praha-západ a doložit ji potvrzením o skutečnostech rozhodných pro poskytnutí úlevy.

Připomínáme, že občan, který se rozhodne využít práva hradit sníženou daň, je povinen vyplnit nové přiznání daně z nemovitostí a v termínu do 15. 3. 1994 uplatnit u správce daně.

## 2. VLNA ZAČALA

Omlouváme se za "poplašnou zprávu" o možném brzkém skončení předkola - podle všeho objednávky do předkola /tj. předání bodů fondům / skončí až ve druhé polovině února 94.

### Předběžný harmonogram 2. vlny:

definitivní seznam podniků: asi půlka února 94  
uzávěrka předkola: asi 2. polovina února 94  
začátek 1. kola: snad březen /zač. dubna/ 94.

### Upozornění k seznamu fondů:

- správné IČO investičního fondu RDP Group /růstový - zaměření hl. na zbroj. průmysl/ je: 60 19 23 64 / v některých seznamech chybně IČO 44796188/. Možná, že vyplnění tohoto chybného IČO na kuponu nevede, protože se chyba odstraní /tj. IČO se "přepíše" na správné/ automaticky, ale pokud jste chybné IČO na kupon vyplnili a nechcete si už žádné body nechat pro pozdější objednávání akcií podniků, uděláte lépe, když si stejný počet bodů, které jste fondu předali na špatné IČO, podáte v předkole ještě jednou na IČO správné; - "místní" investiční fond West End /zaměření na regionální podniky, hlavně zdejší STS/ díky nedorozumění nebyl zařazen do seznamu fondů, a nelze mu tedy předat body podáním kuponu s IČO tohoto fondu /které bylo uvedeno v propagačních letácích či v prosincovém čísle Hostivického měsíčníku/. Prakticky je ale možné West Endu body předat "oklikou" přes jiný /do seznamu zařazený/ fond, a to tak, že na kupon vyplníte číslo tohoto "náhradního" fondu - 60 44 44 44 a zároveň písemně informujete West End, že své body ve skutečnosti předáváte West Endu. Na základě dohody mezi oběma fondy West End Vaše body dostane. Pro tuto písemnou informaci West End připravil a rozeslal speciální korespon-

denční lístky. Pokud si nechcete nějaké body ušetřit pro přímé objednávání akcií podniků, a nebudete tedy už svou kuponovou knížku potřebovat v 1. a dalších kolech, je nejjednodušší celou kuponovou knížku odevzdat West Endu a ten už další zařídí.

### Stručně o fondech ve 2. vlně:

Zatímco v 1. vlně existoval jenom jeden typ fondu, nyní máte na vybranou ze tří druhů:

- investiční fond, b) podílový otevřený fond,
- c) podílový uzavřený fond.

Rozdíly, resp. výhody a nevýhody /neověřeno/:  
dáte-li body do investičního fondu, stanete se jeho akcionářem, tj. spolujednatel; možná výhoda: zvýšená poptávka /a tedy i cena/ po akciích inv. fondu za účelem získání vlivu v podnicích, v kterých má fond značný podíl; možná nevýhoda: o něco dražší "provozní" poplatky než u podílových fondů; dáte-li body do otevřeného podílového fondu, stáváte se podílníkem, tj. jako majitel podílového listu máte nárok na svůj podíl na zisku, ale nerozhodujete o řízení fondu; možná výhoda: otevřený podíl na Vaši žádost Vás podíl odkoupí; nevýhoda: odkup podílů začne 1-3 roky po skončení 2. vlny /dle statutu fondu/, za odkup si fond sráží určité procento /dle statutu fondu/;  
uzavřený podílový fond - platí totéž, co u otevřeného podílového fondu s tímto rozdílem; možná nevýhoda: fond své podíly neodkupuje; možná výhoda: díky tomu má asi stabilnější postavení; další velmi důležitý rozdíl u jednotlivých fondů: zda jejich akcie či podíly budou veřejně obchodovatelné /tj. bude se s nimi moci obchodovat na burze či RM-S/, nebo ne!

## STALO SE . . .



V prosincovém vydání HM v rubrice "Zeptali jsme se za Vás" jsme vypátrali viníka překopu ulice Sportovců. Bylo jím družstvo majitelů 21 rodinných domů v sousedství této ulice.

Potěšilo nás, že vozovka této ulice byla dána do pořádku několik dní poté, co jsme na referátu dopravy Okresního úřadu Praha-západ zjišťovali, jak se věci mají. Pracovnice tohoto referátu se už postaraly o další potřebné kroky směřující k nápravě.

Nepořádné stavebníky však pokuta neminula.

Důležité je, že náprava byla téměř okamžitá. Potvrdilo se, že vůči bezohlednosti druhých nemáme být lhostejní a že ne se vším, co nám ztrpčuje život, se musíme trpně smířit, nebo jen doma či po sousedech nadávat.

- red.



# KAM V ROCE 1994 S CK SENIOR HOSTIVICE „JARO – LÉTO“

## ITÁLIE – Eraclea Mare

odjezd	přijezd	cena
13.5.	22.5.	2.800,- Kč
20.5.	29.5.	2.800,- Kč
27.5.	5.6.	2.950,- Kč
3.6.	12.6.	2.950,- Kč
10.6.	19.6.	2.950,- Kč
17.6.	26.6.	2.950,- Kč
24.6.	3.7.	3.300,- Kč
1.7.	10.7.	4.450,- Kč
26.8.	4.9.	3.300,- Kč
2.9.	11.9.	2.960,- Kč
9.9.	18.9.	2.960,- Kč
16.9.	25.9.	2.960,- Kč

Co Vám Eraclea Mare nabízí?

- čisté, mělké, teplé moře
- procházky v piniovém háji
- posezení v pizzeriích a cukrárnách

Eraclea Mare je klidné, tiché letovisko cca 30 km od Benátek na pobřeží Jaderského moře.

**V ceně zájezdu je:**

doprava, ubytování, pojištění a zájezd do Benátek

**Doprava:**

Karosa Lux (cestou možno nakoupit nápoje za Kč)

**Ubytování:**

ve 4-6 lůžkových apartmánech (1-2 ložnice, vybavená kuchyň, soc. zařízení)

**S sebou nutno vzít:**

povlečení, zápalky

**Odjezd autobusu vždy v pátek**

z Hostivice v 16<sup>00</sup> h

od hotelu "Diplomat" v 17<sup>00</sup> hodin

## FRANCIE – Taxo les Pins

odjezd	přijezd	cena
17.6.	26.6.	4.450,- Kč
2.9.	11.9.	4.450,- Kč

Odjezdy od hotelu Diplomat v 9<sup>00</sup> hod.

V ceně zájezdu: doprava, ubytování, pojištění, výlet do Thuiru.

Doprava: Karosa Lux (cestou možno nakupovat nápoje za Kč).

Ubytování: 4-6ti lůžkové karavany se sociálním zařízením a vybavenou kuchyní.

Thuir: malebné městečko s největším sudem na světě (ve výrobně ochutnávka aperitivů).

Při větším počtu zájemců možno dokoupit zájezd do Andorry (240,- Kč nebo 50 FRF).

**POZOR** - vzhledem ke způsobu ubytování je zájezd vhodný pro rodiny nebo velmi dobré přátele!

S sebou: povlečení, zápalky.

Možno předplatit večeře za 280,- Kč na 1 os./den.

Kemp Taxo les Pins se nachází na pobřeží Středozevního moře cca 3 km od městečka Argeles a 17 km od Perpignanu pod Pyrenejemi.

## HOLANDSKO – země větrných mlýnů, sýrů a tulipánů

odjezd	přijezd	cena
3.5.	7.5.	3.500,- Kč

1. den: Projížďka Amsterodamem (bus), volno do 16<sup>00</sup> h., projížďka lodí, procházka uličkou lásky, ubytování, večeře, nocleh.

2. den: snídaně, prohlídka Naardenu, návštěva výroby sýrů s ochutnávkou, návštěva výroby dřeváků, odpoledne návštěva skanzenu, večeře, nocleh.

3. den: snídaně, trh sýrů, přejezd do Den Haagu, soudní dvůr, přejezd do lázní Scheveningen a domů.

Odjezd od hotelu Diplomat v 16<sup>00</sup> hodin.

V ceně zájezdu: 2x nocleh s polopenzí, doprava, pojištění, průvodce, projížďka lodí

Ubytování zajištěno v ubytovně ve 4-6ti lůžkových pokojích - nutno s sebou povlečení.

## SOLNOHRADSKO – Pasov, Salzburg

odjezd	přijezd	cena
29.4.	1.5.	
27.5.	29.5.	1.000,- Kč
17.6.	19.6.	

V ceně: doprava, ubytování v ČR, polopenze, balíček na cestu, pojištění, průvodce.

**Pátek:** v 16<sup>00</sup> h odjezd od hotelu Diplomat do místa ubytování, večeře, volno.

**Sobota:** snídaně v 7<sup>30</sup> h, balíček na cestu, odjezd do Pasova, prohlídka města, osobní volno, odjezd do místa ubytování, večeře.

**Neděle:** snídaně v 6<sup>30</sup>, odjezd do Salzburgu, prohlídka města, odjezd na solnohradská jezera, k večeru odjezd do ČR, cestou večeře. Přijezd do Prahy - 23<sup>00</sup>h.

## GÄNSERNDORF – safari pro malé i velké

7.5. a 25.6. za 550,- Kč  
děti do 15 let 450,- Kč

1 denní návštěva známého safari nedaleko Vídně.

V ceně: doprava, pojištění, vstupné na safari.

V KVĚTNU ŽÁDEJTE NABÍDKU „PODZIM – ZIMA“

# HOSTIVICKÉ GRUNTY



Gruntem, uváděným souhlasně u Melichara i u Ptáčka jako prvním v pořadí byla, jak už uvedeno, krčma Matěje Kozy, zvaná hořejší /superior popina/. Nepochybně existovala už v 15. století. Patřila k "zákostelskému" dvorci a jeho majitel, feudální pán, ji pronajímal poddaným, kteří zde šenkovali pivo. Teprve po bitvě na Bílé hoře ji Florián Jetřich Žďárský prodal Matěji Šafaříkovi. Za třicetileté války byla pobořena a opuštěna. Znovu ožila teprve v roce 1657, když ji koupil jmenovaný Matěj Koza. Po něm ji držel Matouš Kopřiva a od roku 1679 po třicet pět let Pavel Veselý. Ten byl v roce 1707 hostivickým rychtářem a jeho višňovka byla široko daleko proslulá. Roku 1714 tento Pavel Veselý, zvaný také Dvořák, krčmu pro vysoký svůj věk prodal. Koupila ji vrchnost /hrabě Karel Jáchym Breda/, čímž se stala opět panskou. Na počátku 19. století tu šenkoval Jan Kubeš, po něm od roku 1847 jeho vdova jménem Alžběta a v padesátých letech Aloisie Honzíková. V našem století se stala majitelkou této usedlosti rodina Čermáková vlastníci objektu dodnes.

V sousedství krčmy směrem ke kostelu /dnes popisné číslo 2/ byl grunt Matějčíčkovský. Pojmenován byl po prvním známém majiteli Matěji, kterému pro malou postavu říkali Matějčíček. Grunt zdědil po otci v roce 1595 a je o něm známo, že byl v roce 1610 bez dluhů. Dalším majitelem byl Jan Mašovský a manželkou Kateřinou. Jejich jediná dcera byla provdána za hejtmana březenského panství Krištofa Kernerera. I tento grunt byl za války zničen. V roce 1662 ho získal po dohodě rychtářů hostivického, sobínského a litovického za 110 kop Jan Němec. Měl dvě děti, Víta a Annu, které grunt zdědily. Anna po čtyřech letech provedla něco nedobrého, "se zmrhala", jak stojí psáno a její díl z dědictví připadl vrchnosti.

Dalším hospodářem na tomto gruntě byl Krištof Venclák, po něm jeho syn Matěj, potom následoval Pavel Pokorný, jeho zeť Martin Smrčka a od roku 1788 Martinův syn Jakub. Ten měl v roce 1809 takovou robotní povinnost: pololetně platil vrchnosti 1 zlatý 20 krejcarů, 2 dny v týdnu roboval s párem koní, ručně pracoval na louce pod farou, 4 dny ve žních, 4 dny při sekání ledu, v panské stodole "v Rumpálu", tedy v rumpálovském dvoře stodoly "vypucovati", hroudy tlouci, louky čistiti, při zvedání nových krovů pomáhati, na hony honce posílati, chmel trhati a navíc 51 dnů ruční práce vykonávati bylo jeho povinností. Věru práce k utahání. Zrušení těchto robot se dočkala teprve vdova po Jakubu Smrčkovi, která zde dožívala v roce 1849 jako výměnkářka.

Dalším gruntem směrem ke kostelu byl statek s dnešním číslem 3. Jeho prvním známým vlastníkem byl Bartoň Plš s manželkou Kateřinou. Hospodařili zde okolo roku 1580. Ovdovělá Kateřina prodala grunt v roce 1611 Mikuláši řečenému Krejčí. Ten ho v roce 1623 prodal Jiříkovi Mašovskému, po němž se pak grunt nazýval. Také tato usedlost byla za války zničena. Teprve v roce 1661 zde počal znovu hospodařit zmíněný Jiřík Mašovský, teď však zvaný Jícha. Za šest let byl novým majitelem gruntu Václav Kozel a od roku 1705 Karel Škvor. Rod Škvorů držel potom tento grunt ještě v roce 1850, tedy 150 let. S pohnutými osudy tohoto rodu by stálo zato se podrobněji seznámit, omezený rozsah našeho časopisu to však nedovoluje.

Miloš Šrámek

- pokračování



## NEPŘEHLEDNĚTE!

Městský úřad v Hostivici v y h l a š u j e

k o n k u r z

na 2 místa městských strážníků

**Požadavky:** - občan České republiky  
- věk 21 až 40 let  
- dobrý zdravotní a psychický stav  
- soudně netrestán  
- občanská bezúhonnost

Zájemci se mohou hlásit do 28. února 1994  
na Městském úřadě v Hostivici.

# POVÁNOČNÍ STŘÍPKY

vzpomínek znovu zrcadlí hezké chvíle uplynulých svátků. Už koncem listopadu se v květinářství u Zelenků objevily adventní věnce se čtyřmi svícemi, aby připomněly, že za čtyři neděle oslavíme nejkrásnější svátky roku.

A rozzářený smrk před zámek se stal denní připomínkou.

Předvánoční koncert byl letos zasazen do působivých prostor starobylého chrámu sv. Jakuba s původním gotickým presbytářem ze 13. století. České strunné duo /Miloš Studenovský - viola, Václav Vítek - kytara/ a Helena Janiczková - soprán/ dal zaznít v setmělé, jen svíčkami ozářené chrámové lodi českým koledám, Michaličkově Pastorele, Schubertovu Ave Maria, Bingeově Alžbětinské serenádě a Gruberově Tiché noci. Ta hudba jako by odeznívala v myslích účastníků i v dalších dnech a roznítila sváteční náladu i ostatních občanů. Zdálo se, že z ustaraných tváří se rty do podkovy mizela nevrlost a měnila se v úsměvnou pohodu se rty do měsíčku. A to namoze i ve frontě na ryby či na ovoce a zeleninu. Také svět našich nejmenších naplnilo tajuplné očekávání a "starosti". Jaké? Devítiletá žabka se těší na nadílku, ale má už touhu potěšit své nejdražší, a tak si na papírek starostlivě poznamenala: "1. pro Šárku tušku na tři barvy, 2. pro mamku ruční miksér, 3. pro tašku ponožky a kravatu, 4. pro babičku a dědečka ozdobu červenou, podoba citronu, 5. pro Ďapku /jezevčík/ kost vytamínovou." A věřte nevěřte - ona to, dušička dobrá, opravdu nadělovala.

Milé překvapení připravili prvňáčci z Duhové třídy paní ing. Jordánové a paní PhDr. Gabašové. Zahráli pohádku Zvířátka a Petrovští (loupežníci) tak přesvědčivě, že šarvátka loupežníků jentaktak skončila bez boulí a škrábanců, když herci v zápalu hry pozapomněli hrát "jen jako", ale vzali to poctivě doopravdy. Ale vem to nešť, radost a legrace byla!

Vážněji, i když dětsky rozmarně, zahrály Vánoční sen starší děti ze základní školy. Scénář s pásmem koled připravil p. ředitel Šolle, hudební doprovod D. Otisová. Na zšeřelém jevišti Pásli ovce Valaši /pastýři J. Havlásek, D. Havlásková, V. Fitzková, K. Jašková/, zatímco kolem zazněla Tichá noc, svatá noc. A z té tmy neslyšně přicupital /nebo se vznášel?/ anděl v růžové říze se světýlkem a budil pastýře - Nesem vám noviny. Ti se probudili,

s chutí si zatančili odzemek a hned se rozhodli - Půjdem spolu do Betléma. Když jim anděl zvěstoval, že Narodil se Kristus Pán, přidali do kroku a dorazili právě včas. Panna Maria /M. Štěrbová/ právě konejšila jezulátko Chtíc, aby spal. Svatý Josef /J. Watzl/, zřejmě nebojsa, ostražitě střežil klid a bezpečnost. A pastýři i tři králové se zlatými korunami /V. Jašková, L. Mackuláková, P. Blahová/ obdivně zpívali Jak jsi krásné, Dej Bůh štěstí a Veselé vánoční hody. A zvonky zněly a byl konec. Ale srdce pookřálo, všem bylo svátečně a účinkujícím patřilo poděkování.

Ani capartí z "mateřinky" nevyšli zkrátka. Při návštěvě kostela se dověděli z úst pana faráře Eliáše, o čem vypravují jesličky, o podivuhodném vybavení chrámu i o "velikém tajemství" /bezpečnostní čidla proti zlodějům/. Ochotně slíbili, že nic nevybreptají, a když paní Polívková rozezněla varhany, děti - "naladěné" paní ředitelkou Kozlovou - se zápalem zpívaly tomu mrňousovi v jeslích. A když se po vystoupení vrátily ke svým maminkám, jely těm rozumbradům pusy o překot. Asi to "tajemství" neunesly a maminkám prvním to musely vyzvonit.

Myslím, že mnohým se příjemné prožitky trvale vtisknou do paměti a stanou se jim povzbuzením i útěchou ve chvílích méně radostných. To, že dovedou dárky a radosti nejen přijímat, ale radost i rozdávat, svědčí o dobrém působení rodičů i vychovatelů a učitelů. Kéž všechny provází zdraví a radost i v novém roce 1994.

A. Saifrt

## VÁNOCE V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Vzpomínáte, jak to bylo krásné, když v listopadu napadl sníh? Inspiroval děti i paní učitelky nejen k zimním hrám, ale připomněl, že čas vánoční se blíží.

Ve všech třídách se naplno rozběhly přípravy - zdobení oken, výroba přáníček a dárků, malování stromečku a dárků, které byly ze všech nejvytouženější. Práci podmalovávala hudba - a jak jinak - byly to koledy. Nejoblíbenější a rok co rok nejvíce poslouchané a zpívané byly ty, které natočil pan J. Krček s Choreou Bohemikou.

Napětí stoupalo, vánoční jiskření bylo jasnější než svit svíček a prskavek - a už tu byl poslední vánoční týden.

V pondělí jsme zdobili stromečky - každá třída ten svůj - a objasnili jsme dětem staré vánoční zvyky. Pouštěli jsme lodičky z ořechů po vodě, pomyslně jsme třásli bezem /pes se neoz-

val, asi nebyl nikde nablízku/. Vysvětlila jsem dětem, o co jde při házení střevice, a se vši vážností jsem to zkusila, ač již mnoho let nejsem svobodná dívka /špička směřovala do místnosti - zůstanu doma/.

Úterý bylo ve znamení nadílky. Stoly lákaly voňavým pečivem, ovocem, paní kuchařky připravily slavnostní oběd, upekly dortíky a pod stromečkem našly děti krásné dárky, hračky. Za to, že vánoce v naší mateřské škole byly štědré, vděčíme mnoha rodičům, kteří nám přispěli na dárky - každý podle svých možností. Vážíme si pochopení a podpory všech hodných lidí a d ě k u j e m e !

Na středu jsme si domluvili s panem farářem dr. Vojtěchem Eliášem návštěvu v kostele. V minulých desetiletích jsme totiž kolem této



foto Jindřich Lukášek

krásné kulturní památky chodili bez povšimnutí. jen málokdo znal krásu interiéru našeho kostela. Vůbec nešlo o nábor oveček pro církev, chtěli jsme, a s pomocí pana faráře se to podařilo, ukázat dětem, rodičům i prarodičům, jakým balzámem na duši je spočinutí v klidu, poslech vysoce vzdělaného a příjemného člověka, jakým bezesporu pan farář je, i zpívání písní a koled za varhanního doprovodu paní Polívkové. Děti se dozvěděly, proč se náš kostel jmenuje po sv. Jakobovi, seznámily se s pojmem oltář, kazatelna, obdivovaly jesličky, poznaly nový hudební nástroj - varhany a pan farář jim prozradil i tajemství, které náš kostel chrání.

Myslím, že v každém z nás zůstane pěkná vzpomínka na tuto chvíli, kdy jsme v krásném prostředí poznávali něco nového a prožívali klid a pohodu.

Přáli bychom Vám všem, sami sobě, ale hlavně našim dětem, aby v roce 1994 bylo krásných chvil klidu a pohody co nejvíce.

Jana Kozlová  
Mateřská škola v Hostivici

Dovětek: 2. prosince k nám do školky přišel nadílet Mikuláš s čertem a andělem. Již druhým rokem je pro své malé kamarády obětavě ztvárnily naše bývalé svěřenkyň - Zuzka Kačerová, Irča Gruntorádová a Míša Štěrbová. Děvčata, jste bezva - děkujeme!

## NESTAČÍM SE DIVIT . . .

Kdepak mají moje vědomosti díru? Humprecht - Humprecht z Hostivice? Ano, Řehníka z Litovic znám, dokonce dva. Ani však Řehník mladší nemohl dostat zlaťáky, ty dal razit až po jeho smrti Jan Lucemburský. V době Řehníka staršího byly zlaťáky, italské florény, ale ty bychom mohli tehdy v Čechách najít tak nejvýše na hrdlech urozených paní jako šperk než v pokladně královnině (i když se jí o finance staral pan Řehník). Ještě hezkou řádku let, až do doby českých grošů Václava II. se i stříbrnu dávala přednost v hřivnách, neraženému.

Humprecht? Neznám. Byl tu Hospřid z Hostivice, ale o stopadesát let později. V Řehníkově době byla Hostivice velmi mladou vsí, spíše nedostavěnou. Kde by se tu mezi několika měšťany a jejich čeledí, zaměstnanou od rána do večera vysilující přeměnou purkrabského lesa Hostivce na pole, vzal lapka? Kdo by si asi troufl na Řehníkovu družinu třiceti jízdních ozbrojenců, které si s královnou podporou držel? Přemysl Otakar II. si velmi zakládal na pověsti, kterou jeho říše získala v tehdejších světech. Říkalo se, že poutník může jeho královstvím projít s hřivnou zlata na hlavě, aniž se ho kdo dotkne! Už proto se s loupeživými rytíři nemazlil.

Zkrátka: Nepleťte nám hlavu. V historii Hostivice je tolik dramatických událostí, že není třeba si vymýšlet a ničit dětem představu o historických souvislostech. Ani tehdy ne, jednali se o hru!

Ing. Jiří Pergl

## VÁŽENÁ PANÍ DOKTORKO,

naše osmiletá dcera Veronika onemocněla v pěti letech bronchitidou. Je to nemoc, kterou u nás trpí hodně malých dětí a rodiče, kteří mají takto postižené dítě vědí, jak dusivý kašel a záchvat trvajících někdy několik hodin vyčerpává organismus. Rodiče hledají rychlou pomoc u pediatra, v našem případě u paní doktorky J. Landové. Ta nejdříve uklidní rodiče

a v co možná nejkratší době se osobně dostaví k dětskému pacientovi. Velmi pečlivě dítě vyšetří, předepíše léky, léčivé čaje a také klid na lůžku, protože ví, že jakmile se dítěti trochu uleví, šijí s ním všichni čerti a hned by běhalo po venku, lezlo po stromech a jezdilo na kole. Když se dítě zotaví, přijde na kontrolu k paní doktorce do ordinace, kde se ohlásí u energické a vždy ochotné sestry, paní H. Šprunkové. Paní doktorka dítě opět pečlivě prohlédne a obvykle bývá s jeho zdravotním stavem spokojená. Zlepšení pacienta se projevuje tím, že důkladně očima prozkoumá ordinaci a její zařízení a sdělí paní doktorce mnoho věcí ze svého školního a rodinného života, prostě na sebe i na rodiče téměř vše prozradí. A protože paní doktorka překračuje kvůli svým malým pacientům ordinaci hodiny, aniž by to dávala slovem nebo gestem najevo, vytáhnu své ubrebenuté ratolesti téměř násilím z ordinace.

Vloni na jaře byla naše dcera na doporučení paní doktorky v lázních Kynžvart. Tento sedmitýdenní pobyt jí velmi pomohl.

Paní doktorko, chtěli bychom Vám touto cestou a neodborným jazykem poděkovat za to, s jakou péčí a láskou uzdravujete naše děti.

Vděční rodiče.

## SEN O HŘIŠTI

Milé děti, zdál se mi dnes v noci krásný sen. Viděla jsem v něm tři místa. Místa, která by vám vděčně mohla sloužit ke hře, ke sportování, k pobývání, prostě k radosti.

Jedním z těchto míst je hřiště u hostivické sokolovny. Druhým je hřiště, které bude je pan ředitel Šolle vedle naší školy, a třetí se nalézá pod kaštany vedle hostivické školky. Představte si, že v tom mém snu hostivičtí sokolové uspořádali karneval a sbírku a výtěžek z těchto akcí věnovali na úpravu asfaltové plochy za sokolovnou a na postavení několika vkusných prolézaček ze dřeva. To vše oplotili a dali hostivickým dětem k svátku. Pan ředitel Šolle za pomoci rodičů dostavěl hřiště u školy, stanovil pravidla provozu a dovolil pak klukům a děvčatům, aby ve svém volnu hráli na hřišti basket, skákali do dálky, nebo třeba hráli ping-pong. No a paní učitelky z mateřské školky se přestaly nesmyslně bránit proti cizím dětem na jejich území, a proto konečně mohl městský úřad splnit svůj slib, vyčlenit pár tisíc ze svého rozpočtu a postavit pod kaštany

krásnou indiánskou vesnici. Poté stanovil pravidla provozu hřiště tak, aby je mohly využívat jak děti ze školky, tak i jejich kamarádi, kteří mají to štěstí, že mohou být s maminkou doma.

A konec toho snu? Veskrze optimistický. Samé dětské úsměvy. Jan škoda, že jsem se pak probudila do šedivého rána - každodenní reality našeho "milého" města.

Vaše Jitka Gabašová

PS: Rodiče, prosím, nezapomeňte tento dopis přečíst vašim dětem a zeptat se jich, co si o tom myslí!

## Z KONCERTU



Českými koledami zahájilo České strunné duo v kostele sv. Jakuba v Hostivici svůj Vánoční koncert při svíčkách. A kostel byl zaplněn do posledního místa navzdory nepříliš příznivému počasí. P. Vojtěch Eliáš srdečnými slovy uvítal návštěvníky i účinkující a pozdravil tuto dobrou spolupráci mezi duchovní správou a kulturním odborem městského úřadu. Potom už patřil večer 8. prosince umělcům.

České strunné duo vzniklo roku 1982. Od té doby uspořádalo už přes tisíc koncertů nejen ve vlasti, ale i v Německu, Holandsku, Rakousku. Soubor tvoří violista Miloš Studenovský, absolvent konzervatoře v Teplicích a Akademie múzických umění v Praze, člen Severočeské státní filharmonie kytarista Václav Vítek, absolvent pražské konzervatoře a profesor konzervatoře teplické. Speciálně na vánočních koncertech vystupuje i členka ústecké opery, sopranistka Helena Janiczková.

Na počátku zazněla půvabná Pastorela J. Michaličky, potom dva renesanční tance a anglické koledy, z nichž zaujala především známá píseň o dobrém králi Václavovi, oslavující českého panovníka. Po Bragově Serenádě

a Muderrově Fantazii zazpívala Helena Janiczková procítěně slavnou Schubertovu píseň Ave Maria. Vzápětí nato se ozvaly další koledy evropských národů a po melodické Bingové Alžbětinské serenádě přišla na řadu pastorela Narodil se spasitel. Směs českých lidových koled zpívali společně s účinkujícími i posluchači a Gruberovou světoznámou písní Tichá noc byl pořad ukončen.

Přestože byl koncert vyprodán, musí městský úřad stejně jako na všechny tyto koncerty ještě doplácet. Proto je jen těžko pochopitelné, že se našli lidé, kteří využili návalu u dveří a nezaplatili ani těch 15 korun vstupného. Je to smutné a zahanbující.

Přesto můžeme doufat, že si návštěvníci odnášeli z tohoto koncertu onen radostný pocit míru a pokoje v srdcích, o němž mluvil ve svém rozloučení předseda Kruhu přátel hudby dr. Slavomír Plicka, že bude v novém roce dopřáno pokoje lidem dobré vůle.

- r

## Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ - REPUBLIKOVÉ POLICIE

Odřezávací pilu, řetězovou pilu, dvě propanbutanové lahve, dva vařiče a ohříváč vody ETA ukradl zloděj v noci z 3. na 4.11. ze stavebních buněk v ulici Sportovců. Majitelům rozestavěných rodinných domků vznikla škoda za 35 000,- Kč.

Autojeřáb Tatra 148 pražského majitele, kterému byl ukraden v Praze 4 dne 5.11. byl policisty nalezen 15.11. zaparkovaný v Hostivici.

11.11. objevila hlídka RP v objektu firmy AGREA v Chýni os. automobil VAZ 2111, který jeho majiteli z Králova Dvora zmizel již před rokem.

Koberec peršan v ceně 23 730,- Kč ukradl zloděj z nového rodinného domu v ulici V Uličece během víkendu od 17. do 20.11. Do domu vnikl nezájištěným oknem.

Motocykl Simson v hodnotě 8 000,- Kč ukradl zloděj v době od 9 do 24 hod. dne 22.11. ze zahrady domu na Břvech.

Další ukradený automobil hlídka RP našla 30.11. v 17.40 hod. na Husově náměstí. Tento favorit byl majiteli z Kladna ukraden v září 1993.

Výtržnost (ublížení na zdraví a poškození cizí věci) na taneční zábavě v Dělnickém domě dne 14.11. vyvolal hostivický mladík R.E. Nájemci restaurace vznikla škoda za 7 000,- Kč a dva hosté byli zraněni.

Z automobilu Renault T5, který měl majitel zaparkovaný před svým domem ve Študentově ulici, kdosi odcizil různé oblečení včetně péřové bundy v celkové hodnotě 10 075,- Kč.

Pokus o vloupání do samoobsluhy Na Pískách.

Pachatelé O.S. z Chýně a Z.O. z Hostivice vypáčili překližku zakrývající okno skladu prodejny, vnikli dovnitř, a právě když si připravené věci nakládali do tašek, byli vyrušeni hlídkou RP a na místě zadrženi. Jeden ze zlodějířů putoval do vězení, druhý je stíhán na svobodě.

Z automobilu Citroen, zaparkovaného před restaurací Pontána, ukradl neznámý lapka v noci z 6. na 7.12. CD přehrávač a 15 CD disků v hodnotě 27 700,- Kč.

Vloupání do prodejny - samoobsluhy F+F na Husově náměstí oznámil její vedoucí ráno 10.12. Zloděj v nočních hodinách rozbil skleněnou výplň vchodových dveří, další skleněnou výplň v předsínce a ze skladu ukradl radiomagnetofon, kalkulačku a 20 kartonů cigaret. Škoda činí 10 000,-Kč.

Vloupání do dvou automobilů zaparkovaných v ulici Školské bylo oznámeno 19.12. Do obou aut pachatelé vnikli stejným způsobem - rozbitím okna zadních dveří. Z jednoho auta byl odcizen radiopřehrávač a kazety za 4 785,- Kč a z druhého totéž za 4 040,-Kč.

Případů vloupání do automobilů zaparkovaných na ulici poslední dobou velice přibývá. Často parkují na ulici i řidiči, kteří mají vlastní garáž, a přesto nechají auto venku. Větší opatrnost majitelů aut by byla jistě namístě.

## - MĚSTSKÉ POLICIE

25. 11. byl zadržen pražský řidič nákladního vozu AVIE, který úsekem s předepsanou 40 km rychlostí v Hostivici projížděl téměř "osmdesátkou!"

Žádná není načerno, zjistili městští strážníci při inventuře reklamních tabulí rozmístěných na území Hostivice. A kolik jich máme? Celkem 87 různě velikých reklam zpestřuje vzhled našeho města.

29. 11. zajištěn odcizený os. automobil Favorit, zaparkovaný před budovou pošty. Při prohlídce vnitřku vozu našli strážníci ruční granát. Předali jej republikové policii a přivolali pyrotechnika. Po zneškodnění granátu a došetření byl vůz předán původnímu majiteli.

## PŘEČETLI JSME SI



Nedá mi to, abych se i s ostatními čtenáři nepodělila o jeden krásný zážitek z počátku prosince. Jela jsem tehdy z chaty v Bojově vlakem do Prahy. Na stanici v Měchenicích přistoupilo několik mladých lidí, jimž nikdo nevěnoval pozornost. Ti si ale všimli nás. Ke každému, kdo jsme byli v kupé, přistoupili chlapec a dívka, dali nám větvičku jmelí pro štěstí, podali ruku a popřáli hezké vánoční svátky. Všichni jsme byli mile překvapeni. Kým? Byli to Junáci z Hostivice u Prahy, kapitán Vašek, Lenka a ostatní členové oddílu. Udělali nám velikou radost. Děkuji jim a přeji hezké Vánoce a hodně radosti ze života.

Převzato z Blesku  
dne 27.12.1993

L. Bártová  
cestující z vlaku

Německé noviny onehdy napsaly, že naše civilizace prostě nemůže fungovat, neboť na přepravu jednoho člověka zvíci osmdesáti kilogramů potřebuje jednu a půl tuny ekologicky škodlivého, funiciho železa.

(Mladý svět č. 52/93)

## KRONIKA ŽIVOTA

### PŘIVÍTALI JSME DO ŽIVOTA

## ÚMRTÍ



Jiří Tomášek	1930	18. 10. 1993
Antonín Pacovský	1925	27. 10. 1993
Jiří Vlček	1933	27. 11. 1993
Josef Smutek	1931	6. 11. 1993
František Kliment	1912	5. 12. 1993
Jaroslava Donátová	1923	7. 12. 1993

## SŇATEK UZAVŘELI

## VZPOMÍNKA



Dne 2. ledna 1994 byl tomu již rok, kdy nám navždy odešel náš starostlivý manžel, tatínek a dědeček, pan Jaroslav **B u r g e r**.  
Děkujeme všem, kteří vzpomenu s námi.

Manželka s dětmi

Dne 9. ledna 1994 jsme vzpomněli 9. výročí úmrtí paní Olinky **R o c h u s o v é**.  
Vzpomeňte s námi.

Josef Rochus, manžel

Dne 16. ledna jsme vzpomněli 3. výročí, kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel a tatínek, pan Rudolf **K u k a č k a**. Nikdy nezapomeneme.

Manželka a dcera Zdeňka s manželem.

Dne 5. února 1994 tomu budou 2 roky, kdy navždy odešel náš hodný manžel, tatínek a děda, pan Karel **O b r á z e k**.

Stále vzpomínáme a děkujeme všem, kteří ho měli také rádi.

Manželka s rodinou



## ODEŠLA PANÍ NAVRÁTILOVÁ

Dne 22.12.1993 jsme se v motolském krematoriu rozloučili s naší členkou Červeného kříže, paní Slávkou Navrátilovou, která zemřela po dlouhé těžké nemoci.  
Nezapomeneme na dlouholetou, obětavou a záslužnou činnost naší sestry Slávky.

Červený kříž v Hostivici

# POMŮŽETE ?

Již po několikáté uspořádaly členky Českého Červeného kříže v Hostivici sbírku věcí pro válkou trpící obyvatele bývalé Jugoslávie. Ve dnech 13. - 14. 12. 1993 přijímaly od hostivických občanů šatstvo, obuv, nádobí, nábytek, ložní prádlo a deky. Všem dárcům patří srdečný dík. Poděkování patří i Sokolu, který poskytl místnost, Městskému úřadu za odvoz věcí na vršovické nádraží a České katolické charitě, která zajišťuje převoz na místo určení. Akce se bude pravděpodobně opakovat. Těšíme se na Vaši štědrú účast.

Finanční pomoc možno posílat na tyto bankovní konta:

- IB Hradec Králové, č. ú. 335601/5100  
"Jugoslávské konto"
- KB Praha 1, č. ú. 182-941-011/9073  
KS 379

## DĚTSKÝ KONCERT



Stalo se již hezkou tradicí, že žáci hudebních kurzů v Hostivici i v pololetí předvedou, co se za uplynulý půlrok naučili.

V sobotu 5. února 1994 od 14.00 vystoupí v sále Dělnického domu v Hostivici.

Zveme nejen všechny rodiče, babičky a dědečky, spolužáky a kamarádky, ale i celou naši veřejnost. Přijďte naše děti podpořit a povzbudit svým zájmem. Jejich úsilí zaměřené na tuto krásnou činnost si to jistě zaslouží.

Všichni budete srdečně vítáni.

## PLES CHOVATELŮ

drobného zvířectva v Hostivici

se bude konat v sobotu 12. února 1994 od 20.00 hod. v sále Dělnického domu.

Předprodej vstupenek: MVDr. L. Kudrna

Kmochova 436, Hostivice, po 18. hod.



# KINO



Únor 1994

- |          |                            |        |
|----------|----------------------------|--------|
| 1.       | Fontána pro Zuzanu II.     | SR     |
| 4., 5.   | Nesmrtelná teta            | ČR     |
| 8.       | Swing Kids                 | USA    |
| 11., 12. | Dva společníci             | Itálie |
| 15.      | Hračky                     | USA    |
| 18., 19. | Tisíc a jedna noc          | USA    |
| 22.      | Psychopat ze San Franciska | USA    |
| 25., 26. | Mrtvý, nebo živý           | USA    |

## INZERCE

K o u p í m stavební parcelu nebo rodinný domek v Hostivici.

Nabídky adresujte do redakce HM.

Hledám tetu na hlídání dvouleté holčičky.

9 hodin denně cca od února 94 - u nás nebo u Vás (i k dítěti).

Fuxovi - K rybníku 659, Hostivice

Reg. a obch. místo (Husovo nám.- pošta - 2.p.) přijme pracovníka/ci - kanc. práce včetně PC, praxe není nutná; plat cca 5000,-Kč (po zaprac.) asi jen na 1 rok; částečně pružná pracov. doba. Informace na tel. 395 113 nebo osobně.



STRNAD

z a h r a d n í c k é s l u ž b y

- zakládání a rekonstrukce zeleně od projektu po realizaci
- zakládání trávníků
- řez ovocných stromů



Martina Strnadová

Školská 605, Hostivice, tel. 395 470

Vydáno nákladem města Hostivice.

Redaktor: A. Křížková

Redakční rada: S. Plicka (předseda), M. Zvára,

K. Šícha, J. Stejspal, E. Hrbková

ilustrace V. Stanislav.

Otištěné názory nemusejí být totožné se stano-

viskem redakce. Uzávěrka vždy 24. předchozího měsíce.

Tiskne: EDITPRESS Rudná

Předáno do tisku: 4. 1. 1994

cena: 2,- Kč